



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXI — Nr. 8082

4 PAGINI 30 BANI

Luni 11 august 1975

ȘEDIȚA COMUNĂ a Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., Consiliului de Stat și Consiliului de Miniștri ale Republicii Socialiste România

În ziua de 9 august 1975 a avut loc ședința comună a Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., a Consiliului de Stat și a Consiliului de Miniștri, prezidată de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a prezentat o informare referitoare la lucrările fazei a treia de la Helsinki, la nivelul cel mai înalt, a Conferinței pentru securitate și cooperare în Europa, cu privire la activitatea desfășurată cu acest prilej și în legătură cu întâlnirile și convorbirile avute cu șefi de state și guverne prezenți în capitala Finlandei.

Comitetul Politic Executiv, Consiliul de Stat și Consiliul de Miniștri au dat o apreciere deosebită activității permanente desfășurate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, în promovarea, pregătirea și desfășurarea cu succes a Conferinței pentru securitate și cooperare în Europa. Totodată, Comitetul Politic Executiv, Consiliul de Stat și guvernul au dat o înaltă apreciere activității tovarășului Nicolae Ceaușescu la cea de-a treia fază a Conferinței pentru securitate și cooperare în Europa, expunerii prezentate în fața înalților reprezentanți ai statelor participante.

Comitetul Politic Executiv, Consiliul de Stat și Consiliul de Miniștri apreciază că secretarul general al partidului a dat expresie în chip strălucit orientărilor Congresului al XI-lea al P.C.R., a acționat cu fermitate comunistă care îi este caracteristică pentru aplicarea în viață a politicii externe a partidului și statului nostru. Întreaga activitate desfășurată de secretarul general al partidului în cadrul conferinței de la Helsinki, pozițiile exprimate servesc intereselor și aspirațiilor poporului român, cauzei socialismului și păcii, înțelegerii între națiuni și de aceea au fost primite cu aprobare unanimă și cu deplină adeziune de poporul român, având un larg ecou internațional.

Însușindu-și concluziile prezentate de secretarul general al partidului, Comitetul Politic Executiv, Consiliul de Stat și Consiliul de Miniștri au salutat încheierea cu succes a lucrărilor Conferinței pentru securitate și cooperare în Europa, apreciind aceasta ca un moment de însemnătate istorică în viața politică pe continentul european, care marchează un spirit nou în relațiile internaționale, punând bazele unui amplu și profund proces de edificare a securității pe continentul nostru, cu implicații deosebit de pozitive pentru întreaga lume.

Aprobind cu satisfacție semnarea de către președintele Republicii Socialiste România a Actului final al conferinței pentru securitate și cooperare, Comitetul Politic Executiv, Consiliul de Stat și Consiliul de Miniștri consideră că aceasta corespunde întru totul intereselor poporului român, ale celorlalte popoare europene, cauzei securității, cooperării și păcii în Europa și în întreaga lume.

Republica Socialistă România — pornind de la interesele construirii noii orinduri sociale, a colaborării și păcii internaționale — a participat activ, împreună cu celelalte țări, la eforturile de convocare, pregătire și desfășurare a conferinței, depunând o activitate susținută pentru elaborarea unor documente cât mai clare și angajante, pentru afirmarea unor concepte și principii noi în viața internațională, pentru promovarea unor modalități și proceduri democratice, care consfințesc egalitatea între state, pentru a asigura succesul deplin al Conferinței pentru securitate și cooperare în Europa.

Comitetul Politic Executiv, Consiliul de Stat și Consiliul de Miniștri apreciază că prin adoptarea, la cel mai înalt nivel, a acestui important document statele participante la conferință și-au luat angajamentul solemn de a asigura continuarea cursului destinderii, de a soluționa toate problemele litigioase dintre ele pe calea tratativelor, de a așeza la baza relațiilor lor principiile depline egalității în drepturi, respectului independenței și suveranității naționale, renunțării la forță sau amenințarea cu folosirea ei, de a făuri o Europă a înțelegerii și păcii, în care să se afirme nestinjenit aspirațiile de progres social și dezvoltare economică liberă a tuturor popoarelor.

Comitetul Politic Executiv, Consiliul de Stat și Consiliul de Miniștri subliniază că un rol de cea mai mare importanță în rezultatele obținute în cadrul Conferinței pentru securitate și cooperare în Europa l-au jucat masele largi populare, partidele comuniste, partidele socialiste, alte forțe progresiste și democratice, parlamentele, organizațiile sindicale, de femei, de tineret, precum și alte organizații obștești și religioase.

Pentru traducerea în viață a celor convenite în documentele conferinței este necesară întărirea colaborării și unității tuturor popoarelor, a tuturor forțelor progresiste iubitoare de pace, fără deosebire de convingeri politice, filozofice sau religioase, întărirea unității lor, atât pe scară națională, cât și pe plan european, pentru a se asigura astfel consolidarea procesului destinderii, largirea cooperării, adâncirea și întărirea securității pe continent și în întreaga lume.

Comitetul Politic Executiv, Consiliul de Stat și Consiliul de Miniștri consideră că prin încheierea cu succes a conferinței se deschide o nouă etapă, hotărâtoare pentru viața popoarelor europene, în care se impune să se acționeze energic pentru aplicarea fermă în viață a principiilor și normelor consemnate în documente, în vederea creării unui sistem trainic de securitate și colaborare pe continentul nostru. Înfăptuirea măsurilor înscrise în documentele conferinței trebuie să ducă la sporirea încrederii între state, să deschidă calea unor noi pași în direcția soluționării problemelor care se află încă în suspensie.

Comitetul Politic Executiv, Consiliul de Stat și Consiliul de Miniștri apreciază că realizarea unei reale securități și păci pe continentul european este indisolubil legată de adoptarea unor măsuri hotărâte de dezarmare, în primul rând de dezarmare nucleară. Este necesar să se adopte măsuri concrete pentru încetarea producției de armament nuclear, pentru lichidarea acestuia și scoaterea armamentului atomic în afara legii.

Interesele securității cer să se acționeze cu hotărâre pentru desființarea bazelor militare, pentru retragerea armamentului nuclear și trupelor străine de pe teritoriile altor state în granițele lor naționale, pentru reducerea armatelor naționale, a armamentelor și cheltuielilor militare, pentru dezvoltarea încrederii și colaborării care să ducă la lichidarea blocurilor militare opuse, la desființarea concomitentă a Pactului nord-atlantic și a Tratatului de la Varșovia.

Comitetul Politic Executiv, Consiliul de Stat și Consiliul de Miniștri consideră necesară crearea unui organism permanent — la care să participe toate statele — menit să asigure organizarea în viitor a unor noi reuniuni în vederea examinării aplicării angajamentelor asumate și continuării eforturilor de soluționare a problemelor vieții politice europene aflate încă în suspensie, pentru îndeplinirea deplină a securității, cu participarea activă a tuturor statelor, indiferent de mărimea sau orinduirea lor socială, pe baza principiului consensului, a unor norme democratice, de egalitate.

Cu convingerea că realizarea deplină a securității europene este strins legată de soluționarea problemelor de pe toate continentele, Comitetul Politic Executiv, Consiliul de Stat și Consiliul de Miniștri se pronunță pentru sporirea rolului Organizației Națiunilor Unite și al celorlalte organisme internaționale în scopul democratizării largi a vieții politice mondiale, asigurării participării directe și active a țărilor mici și mijlocii, a tuturor statelor, la soluționarea problemelor ce confruntă omenirea, pentru lichidarea vechii politici de inechitate și dictat, pentru o nouă ordine politică și economică internațională.

Comitetul Politic Executiv, Consiliul de Stat și Consiliul de Miniștri afirmă solemn că Republica Socialistă România este hotărâtă să acționeze

ECHIPELE ROMÂNIEI AU CÎȘTIGAT BALCANIADA DE ATLETISM

● Sportivii noștri au cucerit 14 titluri de campioni
● Dimitrios Kiteas (Grecia) și Argentina Menis (România) au realizat cele mai valoroase rezultate

După trei zile de întreceri pasionante, spectaculoase, ieri seară au luat sfârșit, pe stadionul Republicii, disputele atletilor din Balcani prilejuite de ediția a XXXIV-a a J.B.A. Evoluind remarcabil, în cadrul unor echipe omogene, formațiile României au reușit succesul de anul trecut, de la Sofia, și s-au clasat pe primul loc atât în întrecerea formațiilor masculine cât și a celor feminine.

Ediția din acest an a Balcaniadei a respectat toate promisiunile anterioare statutului, prezenta la București a numeroase vedete ale atletismului internațional a asigurat competiției un nivel ridicat. Din păcate, timpul complet nefavorabil din prima zi, ca și vântul care a suflat, intermitent, din direcții diferite, au fost adversarii incomozi pentru competitori. Dar, chiar și în aceste condiții, spectacolul athletic a fost la înălțime. Atletii români au fost cei care au dat tonul în marea majoritate a probelor și cele 14 titluri balcanice cucerite de ei la această ediție a Jocurilor sînt o dovadă a capacității și buneii lor pregătiri. Se impune, desigur, ca din rândurile celor 14 campioni balcanici ai anului 1975 să evidențiem, în primul rând, pe cei care și-au onorat titlurile cu performanțe de valoare: Argentina Menis — disc și Stan Tudor — ciocan, cu noi recorduri naționale, Carol Corbu — triplu cu cel mai bun rezultat al său din ultimii doi ani, Virginia Ioan — înălțime, Ilie Floroiu — 10 000 m, Gheorghe Cefan — 3000 m obstacole. În al doilea rând, subliniem victoria decatlonistului Vasile Bog-

dan — la a cincea victorie consecutivă la Balcaniadă, dar și pe cele realizate „în premieră” de Alina Gheorghiu — lungime, Toma Petrescu — 200 m, Viorica Enescu — 100 m garduri, Ștefan Lăzărescu — lungime, Iosif Naghi revine după cîțiva ani în fruntea clasamentului la aruncarea discului, iar Gheorghe Ghișu și stafeta feminină de 4x400 m (Slavie, Bădescu, Diaconiuc, Suman) își recidivează succesele din 1974. În mod obiectiv, lista campionilor noștri putea fi încă mai mare dar cîțiva dintre favoriți (Mariana Suman, Natalia Andrei, Erwin Sebeslyen, Ion Găsiu-Stănescu, Ilie Floroiu, Gheorghe Megelea), din diferite motive, n-au putut încheia cu victorie evoluția lor la această competiție.

Dintre probele ultimelor două zile de întreceri, cele mai interesante, ca echilibru de forțe, au fost: aruncarea sulitei la bărbați (Raduly — Megelea — Djonev s-au perindat la șefia clasamentului), cursa de 5000 m în care patru concurenți au fost înregistrați, la sosire, pe distanța a mai puțin de o secundă (grecul Kondosoros depășindu-l într-un final dramatic pe Floroiu), proba feminină de 1500 m (Nikolina Stereva a obținut a doua victorie, de data aceasta în fața Nataliei Andrei, a

Cronici de Romeo VILARA și Vladimir MORARU
Fotografii de Dragoș NEAGU și Ion MIHAICA

(Continuare în pag. a 4-a)



VASILE BOGDAN (ROMANIA)



LILIANA PANAIOTOVA (BULGARIA)



IOSIP ALEBRICI (UGOSLAVIA)



SPIROS CONDOSOROS (GRECIA)

CLASAMENTE FINALE PE ECHIPE

BĂRBAȚI		FEMEI	
1. ROMANIA	164 p	1. ROMANIA	113 p
2. Grecia	122 p	2. Bulgaria	110,5 p
3. Iugoslavia	118 p	3. Iugoslavia	67,5 p
4. Bulgaria	102 p	4. Grecia	33 p
5. Turcia	7 p		

Clasament general — neoficial — echipe bărbați și femei
1. ROMANIA 277 p, 2. Bulgaria 212,5 p, 3. Iugoslavia 185,5 p, 4. Grecia 155 p, 5. Turcia 7 p.

„CUPA MUNICIPIULUI BUCUREȘTI” LA FOTBAL

ÎNVINGÎND ÎN FINALĂ PE RAPID, CU 2-1 (2-1), PROGRESUL A CUCERIT TROFEUL

Simbătă și duminică s-a desfășurat tradiționala competiție fotbalistică „Cupa Municipiului București”, ediția a IX-a. Rezultatele înregistrate au fost următoarele: ziua I (simbătă): Progresul — Sportul studentesc 4-3 (4-2), Rapid — Dinamo 1-0 (1-0). (citiți cronicile acestor jocuri în pag. a 3-a).

Ieri, în ziua a II-a pentru locurile 3-4, Dinamo — Sportul studentesc 4-3 (2-1). Finala: Progresul — Rapid 2-1 (2-1).

Iată scurte relatări de la aceste jocuri:

Prin abilitate tehnică, organizare superioară la mijlocul terenului și manevre subtile în atac, Progresul a contracarat cu succes disponibilitatea pentru pressing și vigoare fizică a Rapidului și a terminat învingătoare. Golul meciului: acela înscris de Dumitriu II, care, după o cursă lungă, ajuns în careu, a simulat un luft, derutind toată apărarea adversă, și a șutat pe lângă Ioniță, în plus. Au marcat: Apostol (min. 10), 21, 31, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100.

A. Münich a condus următoarele formații:

PROGRESUL: Giron — Ploscaru, Badea, D. Ștefan, Grama — Dragu, V. Petre — Sandu, Dumitriu II, Tevi (min. 46 Mițnea), Apostol.

RAPID: Ioniță — Cincă, Grigoraș, Niță, A. Dumitru — Savu (min. 67 El. Marin), Angelescu — Ronțea (min. 75 Stanca), Neagu, M. Stelian (min. 57 Rîșniță), Manea.

DINAMO — SPORTUL STUDENȚESC 4-3 (2-1)

Întîlnirea din deschidere Dinamo — Sportul studentesc a oferit multe faze cursive, antrenante. Au marcat: Sătmăreanu II (min. 18), D. Georgescu (min. 41), G. Sandu (min. 70) și Vrinceanu (min. 88), pentru învingători, respectiv, Marica (min. 44 și 75) și Rădulescu (min. 83). A arbitrat Ion CUPEN

